

这里是济宁·实干济宁·助企攀登

驻企4个多月，王琦从“门外汉”成为企业的“自己人”

紧盯项目建设，做好“产业攀登”文章

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 易雪

“放下架子、扑下身子，用真情驻企，用办实事说话。”这是驻企干部王琦的助企承诺。从济宁干部政德教育学院组织人事部主任到济宁盛发焦化有限公司助企攀登，王琦扑下身子融入企业，与企业员工同吃同住同劳动，聚力人才引进、新上技改项目，精准解决企业发展难题，从别人眼中的“门外汉”，逐渐成长为企业的“自己人”。



鱼台县助企干部王琦。

企业发展遇难题 第一个就想到他

“我们现在使用的是6.25米×60孔捣固焦炉，也是国内工艺最成熟、技术领先的单热式捣固炉型。在炼焦生产过程中，比之前的捣固焦炉更加节能减排，生产管理智能化水平也先进许多……”1月4日，在济宁盛发焦化有限公司智能化集控中心，驻企干部王琦边走边介绍，行话张口就来。很难让人相信，4个月前他还是煤化工领域“小白”。

“说句实话，刚来企业报到时我是一头雾水，不知道自己怎么干、能不能干好，心里直打鼓。”王琦说，为了尽快适应自己的“员工身份”，他周一至周五全部吃住在企业，每天穿工装上班，白天向企业管理人员、生产一线职工请教学习，晚上则在办公室里琢磨《公司法》《劳动法》以及焦化产业最新形势政策。了解到企业所思、所盼、所需后，王琦明确了助企攀登工作思路。

作为市级重大技改项目，2020年企业煤化工及综合循环利用项目投入使用后，一直面临着技能人才、青年人才不足的“卡脖子”难题。利用在原单位多年积累下来的人事工作经验，王琦建立起企业用工需求、人才引进培养“台账”，积极对接市人才服务中心，通过多渠道的招聘活动引进技能人才76名，并为8名本科以上学历青年人才争取到每月1000元至2000元不等的补贴。全面梳理210多项惠企政策，

并逐一匹配公司需求，为企业争取到了56.8万元的以工代训补贴和4.5万元的稳岗补贴。同时，协助企业和济宁技师学院签订新型学徒制培训合作协议，开设70名员工参训的化工工艺专业培训班，帮助企业纾困解难。

“新项目投产后员工数量大增，人才流失以及劳动人事纠纷问题时有发生，这也是困扰企业发展的一大难题。”济宁盛发焦化有限公司人力资源总监程冬梅表示。王琦帮助企业邀请到了县人社局、劳动人事争议仲裁院负责人来企业开展劳动法律和劳动人事争议仲裁有关政策解读培训，帮助企业修订完善员工手册内容，及时化解劳动人事纠纷案件11起。

就这样，在自己熟悉领域“先抢三板斧”的套路，让王琦在企业站稳了脚跟。“现在我们只要一有难题，就先想到我驻企干部，找他办事，靠谱！”程冬梅说。

紧盯项目建设 助企攀登发展

“工业产品生产许可证是潜在影响企业正常生产的一个重要手续。目前，许可证的有关材料已经补充上报，济宁市市场监管局已受理，估计本周就有省专家组来现场核查，相信很快就能办出来。”在王琦看来，驻企服务不仅要送政策解问题，更要帮助企业出点子、想路子、挑担子。而紧盯重点项目建设，就是他助企工作的重要突破口。

针对企业新上项目调试生产后一年仍未进行环境保护验收、安全生产验收工作的问题，王琦第一时间向市县制造强市建设指挥部和高端化工产业专班反映，不到一个月，企业顺利通过环境保护验收、安全生产验收。验收手续完成后，还需办理危险化学品企业安全生产许可证。在王琦的推动下，济宁市应急管理局开辟绿色通道、特事特办，从企业首次申报办证有关资料到核发安全生产许可证，仅用时13个工作日，比正式受理至准予许可规定时限缩短了32个工作日，企业诉求及时得到解决。

“他是真心上心地来帮企业，我们把他当成自己人。”济宁盛发焦化有限公司常务副总经理庄宁说，驻企干部的到来，让企业和政府之间又多了一道桥梁和纽带，企业的问题诉求能在第一时间内向上汇报反映。

“对我来说，助企攀登的过程，也是自我突破、个人能力素质提升攀登的过程。”谈到四个月的驻企感受，王琦表示，只有聚焦企业实际困难、真实需要，才能精准纾解解困。在接下来的驻企日子里，他将引导企业立足绿色低碳方向，帮助企业加快实施民生保障项目、产业链延长项目、节能改造项目等，努力做好“产业攀登”文章。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园

于历史 见未来，致敬济宁百年工业

融创山推项目宣传片全球首映

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟

新年伊始，万象更新，在奔赴美好的路上，融创携手济宁再出发。

2022年1月4日，《1917 于历史 见未来》融创山推项目致敬济宁百年工业宣传片重磅发布，融创山推项目案名“融创·1917”也同步揭晓，在这一片承载济宁工业文明记忆的地方，启幕时代新篇章。

历经数百天 呈现时代影片

发布会上，融创山推项目致敬城市工业宣传片《1917 于历史 见未来》全球首映，展现了一个澎湃向前的济宁，唤醒了铭刻在济宁人骨子里的骄傲记忆。

其实，在融创首进济宁之初，融创带着对济宁历史积淀和人文底蕴的深度理解，以一部《唤醒华夏三千年》的城市微电影，把济宁向世界进行了一次全新的魅力展示。此次，

融创将目光聚焦在了济宁的工业文明。

这部由融创山推项目出品的《1917 于历史 见未来》城市级宣传片，凝聚着对济宁这座城市的深深敬意。这部影片在历经数百天的筹备、策划、拍摄，于长达700多个小时的拍摄镜头中精心剪辑出232秒，呈现出一部济宁百年工业辉煌发展的时代影片，展现了济宁人吃苦耐劳、敢于创新的时代精神。

整部宣传片从回溯1917年山推起源为切入视角，以老、中、青三代山推工匠代表的访



发布仪式现场。

百年时代变更，山推已成国之重器，更成为中国机械工业企业发展的一个缩影。

穿越百年的时代风华，曾经的辉煌已载入史册，新的时代画卷正徐徐展开。

在山推总厂源址之上，融创山推项目将传承工匠精神，以一种新的形式，继续助力济宁城市发展，不辜负这片热土，以新时代的色彩去继续它的辉煌。

其实，每个城市都有自己的城市符号，在这些符号的背后，闪烁着时代的光芒，浓缩着往日时光。于济宁而言，山推，正是城市符号的存在。源起1917，历经



老厂房焕发新活力。

深耕济宁三载 再造人居佳作

从首进济宁，融创便以深耕济宁的初心，致力塑造高端住宅的典范之作。

深耕济宁三载以来，融创始终以“美好城市共建者”为责任

再次打造引领时代的人居迭代之作，献礼每一位济宁人，融创·1917，属于这个时代的美好故事正在上演。